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Ata nº 14/18 – CMC – 14ª Sessão Ordinária –
21/05/2018

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e um de maio
de dois  mil  e dezoito,  sob  a presidência do  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1°
Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão
o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei que “Dispõe sobre  a concessão de auxilio
alimentação aos conselheiros tutelares e dá outras
providência” – Encaminhado  pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício nº 351/GP/PGM/2018  de 21 de maio de
2018 - Prefeita Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri;
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal por meio do Ofício nº
352/GP/PGM/2018 de 21 de maio de 2018 - Prefeita
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri - R$ 550.000,00
- SEMOSP;  Projeto  de Lei nº 64/2018  – “Altera a Lei nº
3.989/PMC/2018 – Que dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado por meio do Ofício nº
313/GP/PGM/2018 de 07 de maio de 2018 - Prefeita
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri; R$ 100.000,00
– SEMAGRI;  Projeto  de Lei nº 65/2018  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado por meio
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do Ofício nº 325/GP/PGM/2018 de 14 de maio  de 2018  -
Prefeita Municipal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri  – R$
242.520,00 – SEMAST; Projeto de Lei nº 66/2018 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de remanejamento  e dá outras  providências” –
Encaminhado por  meio  do  Ofício nº 326/GP/PGM/2018 de
14 de maio de 2018 - Prefeita Municipal  – Glaucione Maria
Rodrigues Neri – R$ 282.000,00 – SEMMA; Projeto de Lei nº
67/2018 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado por meio do Ofício nº
327/GP/PGN/2018 de 14 de maio de 2018 - Prefeita
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri – R$
699.800,00 - FMS; Projeto  de Lei nº 68/2018  – Altera  o
caput do art. 147 da Lei 1.951/PMC/2006, modificado pelas
Leis nºs 3.151/PMC/2013, 3.347/PMC/2014,
3.464/PMC/2015 e 3.797/PMC/2017 e dá outras
providências – Mesa Diretiva – Câmara Municipal de Cacoal
- 21 de maio de 2018; EDITAL 12/2018 - A Mesa Diretiva da
Câmara Municipal de Cacoal – RO, no uso de suas
atribuições legais e em conformidade com o que estabelece
o art. 9º, § 4º, da Lei Complementar  n.º 101 (Lei de
Responsabilidade Fiscal), de 04 de maio de 2000,
COMUNICA à população em geral que o Poder  Executivo
estará realizando AUDIÊNCIA PÚBLICA, perante a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento do Poder Legislativo,
para demonstração e avaliação do  cumprimento das metas
fiscais referentes  ao primeiro  quadrimestre  do exercício
financeiro de 2018.  A AUDIÊNCIA PÚBLICA se realizará no
dia 29 de maio  de 2018  (terça-feira), às 14:00  horas,  no
Plenário da Câmara Municipal  de Cacoal,  localizado  na Rua
Presidente Médici, 1849, bairro Jardim Clodoaldo,  neste
Município. Palácio Catarino  Cardoso  dos  Santos,  em 07 de
maio de 2018.  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  , Presidente
C.M.C., Claudinei Carlos Ribeiro, 1º Secretário C.M.C.,
Claudemar Littig,  2ª Secretário C.M.C.; Prestação de contas
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mensal da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de
abril de 2018 - Processo tipo 6 - nº 18/2018; As indicações
418/CMC/2018, 419/CMC/2018, 420/CMC/2018,
421/CMC/2018, 422/CMC/2018  de autoria do vereador
Nilton Cesar  da Mata;  423/CMC/2018,  424/CMC/2018  de
autoria do vereador Rogério Soares Chagas;
425/CMC/2018, 426/CMC/2018, 427/CMC/2048, de autoria
do vereador Valdecir Aparecido Nunes; 428/CMC/2018,
429/CMC/2018, 430/CMC/2018, 431/CMC/2018,
432/CMC/2018, 433/CMC/2018, 434/CMC/2018,
435/CMC/2018, 436/CMC/2018 e 437/CMC/2018 de
autoria do vereador Claudemar Littig; são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno
Expediente. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão
de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A vereadora  Maria Aparecida
Simões do PR cumprimenta  a todos os presentes  e diz:
“Senhora e senhores,  na semana passada nós tivemos uma
semana muito  cheia  de atividades,  porque  18 de maio  é o
dia nacional do combate ao abuso e à exploração sexual de
crianças  e adolescentes  e nós tivemos  uma semana super
lotada, uma semana cheia de atividades,  junto com as
escolas e também nós realizamos  na  quinta-feira  aqui  no
plenário da Câmara o foro para debater,  todos  contra  a
pedofilia, onde estava  presente  os acadêmicos de várias,
várias instituições e também a Doutora Fabíola, da Neomed
e a Marilândia do conselho, onde foi tratado o tema sobre a
questão da pedofilia,  às vezes  as pessoas  quando  me vê
falando sobre  o combate  à exploração sexual  de criança e
adolescente pode achar que a vereadora está com discurso
repetitivo, eu quero dizer pras senhoras e pros senhores que
eu jamais vou me calar me diante do que está acontecendo
na nossa cidade, nós temos crianças, nós temos
adolescentes que estão sendo abusadas, estão sendo
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exploradas sexualmente. E durante esse mês, mês de maio o
que é o mês que nós decidimos  trabalhar  para  combater o
abuso e exploração sexual, nós como instituição, o meu
gabinete, Conselho da Criança e Adolescente,  SEMAST,
estamos com agenda super extensa, porque nós vamos sim
incentivar as nossas crianças e incentivar os nossos
adolescentes a denunciar a maioria dos casos que nós
tivemos as crianças não se sente à vontade, as crianças têm
medo de denunciar, porque maioria das vezes o abusador e
aquele que está dentro da família. É aquele que a mãe
confia, que o pai confia,  nós não podemos  nos  calar ”. Em
aparte vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabeniza-
la pelo seu belíssimo projeto tenho acompanhado,  não
pessoalmente, mas tenho visto nas redes sociais,  vossa
excelência está de parabéns e aqui a senhora tem um
companheiro um amigo pode estar somando com a senhora
repito de grande  valia. Eu só gostaria  de citar que nesta
tarde este vereador pai de 3 filhas eu registrei uma
ocorrência na delegacia, pedofilia, lamento, a minha filha de
14 anos é de doer o coração o pai que passa por isso. Só tem
que estar aqui atenta no seu projeto e claro buscar
mediante ao diálogo com seu filho e acima de tudo seu
direito perante a lei, parabéns, vereadora  e está assim
fluindo muito bem o seu projeto  estou aqui também à
disposição para somar com a senhora,  muito obrigado ”.
Vereadora Maria Aparecida Simões retoma sua fala:
“Obrigada vereador,  no dia do debate  aqui  na Câmara eu
contei com a presença do Vereador Mário Moreira que
sempre ele vem abrilhantar os meus eventos eu quero dizer
para vocês que as nossas crianças eram estão sendo
abusada e ficando calada,  por pressões, porque o abusador
é aquele que faz a pressão ‘se você falar  eu vou te matar ’,
‘se você falar eu vou matar a sua mãe, ou seu pai’, ‘se você
falar ninguém vai  acreditar em você, vai  acreditar em mim’
aí a criança ou adolescente, senhor presidente, fica confuso
e acaba a vítima, as vítimas cada vez sofrendo mais e mais.
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Aí nós vamos  ter um homem  ou uma mulher  dentro  da
sociedade cheia de problemas  porque  o abuso  sexual  ele
deixa problema ele traz problema físico, mas o maior
problema fica na alma e curar uma alma, curar um coração
magoado não é fácil, por isso que eu estou aqui para
defender essa bandeira,  em defesa  das nossas  crianças e
dos nossos adolescentes,  nós precisamos  encorajá-los e
nessas palestra que nós passamos  aí nas escolas, nós
fizemos no  Riozinho  na sexta-feira grande  caminhada  com
apitaço, cartazes,  faixas, uma maneira  de dizer que nós
estamos de olho, que nós como parlamentar, como
sociedade, nós jamais vamos nos calar,  qualquer coisa  que
acontecer com as nossas  crianças, nós vamos  denunciar.
Inclusive no dia lá em Riozinho no dia da nossa caminhada
eles já decoraram o número que é para discar. Eu perguntei
assim, vereador  Euzébio, se você for abusado,  se você for
tocado, se acontecer  isso  com  você qual é o número que
você vai ligar? Todos gritaram em uma só voz: ‘cem (100)´,
falei vai lá no orelhão público e liga cem (100), conta
história que  aconteceu  que  esta  ligação vai chegar  até no
Conselho Tutelar e o Conselho vai proteger os seus direitos.
Senhor presidente,  o senhor  sabe que eu gosto  muito  da
área social e no dia primeiro de junho, meu gabinete estará
lançando um projeto  chamado  ‘balé na comunidade´ eu
sempre tive um sonho trabalhar com as crianças,
principalmente dos bairros mais carentes, bairros mais
afastados da cidade,  e eu acredito  que  dança, eu acredito
que o balé além dela trabalhar  questão corporal,  ela vai
trabalhar a valorização do corpo dessa menina, valorização
de uma boa música, a valorização de saber o momento certo
de escolher o seu namorado, porque hoje eu vejo as
meninas muito sem ter o que fazer, fica na rua e logo
começa namorar  muito cedo, não se valoriza  e o nosso
projeto ele vai muito  mais além do que do balé, ele vai
trabalhar esta questão comportamental  das nossas,  das
nossas meninas  e dos  nossos  meninos.  Então dia primeiro
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de junho é uma parceria com algumas instituições inclusive
com a guarda-mirim,  nós vamos  tá lançando o nosso ‘balé
na comunidade´ pra atender aquela região do Alpha Parque,
do bairro  São Marcos  e também do  Paineiras,  infelizmente
nós não temos uma quantidade  de vaga muito grande,
temos apenas 50 vagas, é pouco, porque a demanda é muito
grande na no sábado eu tive reunião com  presidente  e a
comunidade lá do parque  Alpha  Park e assim  eles  querem
mais vagas,  mais  vagas,  mas infelizmente  eu gostaria  de
atender ali 100  meninas,  mas  o projeto  nosso,  nós vamos
começar meninas com 50 meninas e meninos, a idade para
fazer parte  do projeto  tem  que ter de 10 a 16 anos,  não
paga nada, tem os pré-requisitos para fazer parte do
projeto, primeiro está matriculada na escola, segundo, se a
criança ou o aluno estiver 3 faltas consecutivas  não
justificada ele já está excluso do projeto. Nós vamos
trabalhar o projeto junto com a questão escolar, esse
projeto eu tenho  certeza  que  ele irá mudar  a vida,  a vida
daquelas meninas  e daqueles  meninos,  porque  a guarda-
mirim funciona  pela manhã normal  e o nosso  projeto  irá
funcionar na parte  no  período da tarde,  aí nós teremos 50
meninas, eu falo  meninas,  mas  também pode  ser  meninos,
50 jovens assim vou dizer que não estará na rua no período
da tarde, uma maneira de ajudar esses nossos jovens. Quero
também nessa noite parabenizar  o PSB, professor  Dilson
está por  aqui?  Professor  Dilson  que  assumiu  a presidência
da Fundação Cultural  hoje pela manhã, parabéns professor
Dilson, o senhor é um guerreiro, conheço o senhor há muitos
anos e acredito que o Senhor irá fazer um excelente
trabalho na Fundação Cultural porque conhecimento  o
senhor tem. O senhor tem conhecimento hoje o seu governo
está governando  o nosso  estado,  o senhor tem nessa Casa
aqui um vereador que poderá defender o senhor aqui nessa
Casa, os seus projetos que irá contribuir com essa
comunidade e o senhor pode contar com essa vereadora, se
for bom para Cacoal  eu estou  junto  com senhor.  Senhor
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presidente, no mais muito obrigado e eu desejo uma
semana cheia de muita  graça e muita  paz a cada um de
vocês”. O vereador Nilton Cesar da Mata do SD,
cumprimenta a todos presentes:  “ Senhor Presidente,  o
tema que a vereadora Maria estava dizendo aqui é de suma
importância quando  diz que  de repente as pessoas  podem
dizer que está sendo repetitivo  esse tema, não é, com
certeza não é, é um tema para que nós devemos  estar
atentos durante todos os dias  do ano, lógico que o mês de
maio é o mês da campanha  nacional  aonde trabalhamos
mais esse  tema,  mas  é um  tema para  que  possamos  estar
atento todos os dias do ano de grande relevância para
estarmos aí vigilante.  Eu quero parabenizar  SEMAST  por
também estar trabalhando em todas escola aí do município,
bem como a vereadora Maria Simões esteve trabalhando aí
nas escolas  orientando  a nossas  crianças, contra  as ações
desses abusadores, e como foi bem dito aqui nós temos que
trabalhar na prevenção para que a criança consiga
identificar essas  pessoas  mal intencionadas  para que isso
não aconteça, porque depois que acontecer realmente trará
um trauma para uma vida toda, isso é muito importante sem
dúvida estarmos atentos a isso. Eu quero chamar atenção da
nossa população também para ficar atentos  em relação a
um assunto  que foi abordado  aqui pelo Vereador  Pedro
Rabelo em relação ao envolvimento das crianças com álcool
isso é muito  importante que os  pais  estejam vigilantes,  eu
como professor diretor de escola presenciei por várias vezes
alguns fatos dessa natureza, aonde os pais foram chamados
e eles disseram  eu não sei o que fazer, eu não consigo
controlar essa criança, quando o pai diz isso ele infelizmente
ele está errando, porque se ele não sabe o que fazer, se ele
não tem tempo porque  ele  trabalha,  8 horas  por  dia,  pode
ter certeza que a malandragem tem tempo, a malandragem
tem tempo  para  poder  estar  aí envolvendo  o seu  filho  e o
álcool é a porta de entrada para pequenos e grandes delito
tá certo? Então é muito importante sim que os pais estejam
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vigilantes, é policiando  seus filhos  para saber com quem
anda, marcando  o horário e tudo mais, temos  que ter o
devido cuidado sim, sempre. Por isso, senhor presidente, eu
peço a Mesa é que encaminhe  um ofício a promotora  da
Infância e da Juventude para que informe essa Casa de Leis,
quais são as ações desenvolvidas  pela promotoria  nos
últimos 4 meses, para combater o abuso e exploração
sexual contra criança e o adolescente,  bem como as
medidas tomadas para que a criança e o adolescente não se
envolva com álcool, precisa que o Ministério Público, a
Promotoria informe essa Casa bem como Juizado da
infância, porque eu não quero que ser  injusto,  mas eu não
tenho visto ou ficado sabendo das ações que estão, que eles
estão trabalhando  aí, eu posso  sugerir  que eles estejam
trabalhando nas escolas,  que são mais de 40 escolas  no
município de Cacoal  e entre  escola  do município e escola
estadual. Então se realmente a promotoria saiu do gabinete,
o juízo da infância e juventude sair do gabinete, e for para
as escolas  dar palestra  de conscientização de prevenção,
com certeza vai fazer diferença considerando que promotor
e Juiz  tem um  salário bastante  significativo,  então precisa
fazer jus dessa remuneração e ir ao combate, porque depois
que acontece o delito fica muito mais difícil, então reafirmo
envia aqui para essa Casa de Leis informações sobre as
ações que estão desenvolvendo  para combater  os abusos
contra a criança e o adolescente. Também, senhor
presidente, eu não posso  deixar  de falar do encontro  que
aconteceu nessa Casa no sábado, do MDB, muito
interessante, um encontro bastante interessante,  aonde
tinha varias pessoas aqui nessa Casa de Leis, o MDB
mostrou aí a sua força mostrou que realmente está
envolvido nas questões sociais  do estado  de Rondônia, é,
com a presença do nobre senador Valdir  Raupp que eu não
quero jamais  tirar  o mérito do senador  até porque  ele foi
vereador dessa Casa de Leis, foi prefeito de Rolim de Moura,
governador, senador  eleito,  reeleito,  bem, também posso
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dizer do Confúcio Moura, prefeito eleito, reeleito, deputado
federal, governador,  então a gente não pode tirar o mérito
dessas pessoas  de jeito  nenhum, só que  eu penso  e quero
entender que eles  já contribuíram muito  com  o estado  de
Rondônia, eles  contribuíram muito  e muitos  anos  que  vem
contribuindo, então eu peço a população que está nos
assistindo em casa  para se conscientizar,  não vamos  mais
sacrificar Valdir Raupp Confúcio Moura vamos  aposentar
eles, chega  já contribuiu  demais  com  estado  de Rondônia.
Eles está na hora de aposentar  principalmente  Confúcio
Moura está numa idade um pouco avançada, então chega é
muito é muito  sacrifício por  Rondônia, deixa  ele quietinho
os professores vão agradecer que ele fique em casa chega, e
Valdir Raupp  da mesma forma,  já contribuiu,  já deu  a sua
parcela de contribuição, chega  de sacrifício, Valdir  Raupp,
vamos votar  no novo,  o novo  é que possa,  que possa  vir
motivado para fazer a diferença no nosso Estado de
Rondônia, chega de repetir  voto,  mais uma vez eu peço,
vamos nos envolver,  vamos  abraçar a causa e aposentar
Confúcio Moura  e aposentar  Valdir  Raupp,  já contribuíram
demais é uma judiação do povo querer reeleger essas
pessoas para continuar sacrificando por estado de
Rondônia, chega, nós não podemos exigir isso desses
parlamentares e principalmente do governo Confúcio Moura
ex-governador que está aí realmente cansado é
aparentemente, visivelmente  você olhar  você percebe esse
cansaço nele, certo. Quero também aqui parabenizar  a
prefeita Glaucione  pela nomeação do professor  Dilson  né,
pela a nomeação do professor Dilson, ali a frente da
FUNCCAL, mostra a maturidade  politica da prefeita em
busca de fortalecer a democracia  né, e também vir aí
desenvolver mais  Cacoal.  Essa  aliança com PSB é bastante
importante para o crescimento  de Cacoal, né, vereador
Castelinho PSB unido com PMDB com certeza vai  aí fazer a
diferença aí né, eu acredito muito aí na força e no potencial
do professor  Dilson  que  vai com certeza  fazer  a diferença,
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mais uma vez eu quero então parabenizar mais uma vez eu
quero então parabenizar a prefeita Glaucione por essa
indicação, com certeza  fará a diferença. Apesar  de que a
minha consideração, na minha avaliação eu tenho percebido
que Daniel  Pereira  assumiu  o governo  desse  estado  e não
tem mudado  muita coisa, tá rezando  na cartilha  do ex-
governador, tanto  é que ele não consegue  fazer algumas
mudanças, a equipe que está no comando do governo 90%
é a mesma,  então Daniel  Pereira  é sua  chance  de mostrar
que você é diferente, desculpa, vossa excelência é diferente,
né é a chance de  mostrar não reze na cartilha do Confúcio
Moura, porque infelizmente ele não foi um bom governador,
isso é fato. Por exemplo, a saúde, dar exemplo da saúde que
é o forte dele, quem sabe falar da saúde é nós que estamos
com saúde, porque as pessoas que passam pelo HEURO eles
sentem bastante dificuldade,  não porque a equipe não
trabalha, a equipe é boa, mas não tem condições necessária
para atender a demanda  e esse governo  não conseguiu
melhorar muita coisa,  então, gente, Daniel,  sinto muito lhe
dizer, mas o senhor está com a roda presa, precisa
desenvolver, precisa  colocar  coisa para render  porque  se
não infelizmente a sua carreira política também vai encerrar
dia 31 de dezembro,  né, então esperamos  que o senhor
mude algumas coisas, mostra para que veio, para que
possamos ver esse estado  voltar a crescer  eu sei que o
tempo é curto,  mas com certeza  se trabalhar  em prol de
Rondônia sem interesses  pessoais,  pensando  no coletivo,
pensando no desenvolvimento  do estado  o senhor  ainda
pode fazer a diferença eu acredito. Eu quero, vou pedir um
minuto presidente,  para dizer  ali da rua Milton  Bosso  em
José Bonifácio no bairro Village do Sol que está em
péssimas condições, Chiquinho  dê um atendimento  ali,
praqueles moradores  do Village, porque não tem mais
condições de está passando  por ali com os veículos está
muito ruim, então de uma força ali  para os moradores para
que a gente possa ter condições de trafegabilidade  é
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impossível esperar essas frente de trabalho chegar lá
porque no ritmo que está a gente tem observado  vai
demorar 6 meses,  aí é complicado.  Um  abraço tenha  uma
semana abençoada, obrigado”. O  vereador Valdomiro Corá,
PV, dispensa a palavra. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro
do PSB, cumprimentar  a todos  os presentes:  “Começo a
minha fala  aqui  chamando atenção para  as pontes da área
rural, tem várias pontes hoje da área rural complicadas hoje
e os motoristas  dos ônibus escolar não estão querendo
pegar seus alunos, então tem que ter uma equipe para esse
tipo de emergência no município, a ponte  do Rio  do Ouro
tem alunos  tem 4 dias  que não tô indo  para  escola  que os
pais não tão deixando, os motoristas  também não tão
buscando pelo perigo daquela ponte. Como a linha 06
também, antes do Pavani, tive notícia aqui agora fizeram a
do Cinturão Verde  ali, perto  do Senhor  Junior  do Marcelo,
então essas  pontes  tem que  ter  atendimento especial  para
essas pontes, a estrada pode estar com buraco muitos
problemas, mas dá para transitar agora com a ponte, sem a
ponte, com problema,  não transita e o perigo é muito
grande, as escolas já começou atrasado esse ano, agora vai
atrasar mais ainda algumas coisas ainda por causa de
ônibus escolar, então tem que ter uma equipe de
emergência para esse tipo de coisa no município Cacoal,
deixar os tubo  armco,  com  o instalar  os tubo  armcos  nós
lugares, no rio do Ouro tem ponte que dá mais de 10 m, 12
m aquela ponte,  o senhor  Maurinho  todo mundo  ligando
para a gente aqui,  cobrando a pedindo para secretário está
licitando algumas  coisas,  então fica complicado  tem  umas
coisas tem que andar.  Quero também aqui falar da calçada
da UPA que parou de novo, a empresa venceu os
documentos, a empresa não está regularizada, então travou
tudo de novo a calçada da UPA, será que essa UPA sai esse
ano ainda gente?  No valor  de quase  noventa  mil reais,  a
empresa pega ganha licitação e não está regularizada
venceu os documentos,  as certidões então nós tem que
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cobrar isso para essa calçada saia urgente essa UPA volta a
funcionar, volta não começa a funcionar  para desafogar
alguns hospitais aqui em Cacoal”. Em aparte vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Esse contrato é no valor de oitenta e
quatro mil reais para calçada UPA o que me chama atenção,
colega vereador, é, até onde eu já estou sabendo a empresa
pegou e terceirizou a obra,  passou pra um terceiro aqui  de
Cacoal, esse terceiro se endividou já, porque ele foi comprar
material, comprar  areia,  pedra,  cimento  todo  material  que
precisa contratou  pessoas  já está com 40 dias sem ver
nenhum centavo, tem mais uma situação que eu não eu não
vou adiantar  agora  porque eu quero papel  primeiro,  mas é
de dar medo esse tipo de coisa e infelizmente tá
acontecendo, obrigado  pelo  aparte ”. O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro retoma a palavra: “Obrigado vereador. Outra
coisa também que  eu vou  falar é sobre  essas  ambulância,
UTI, que tanto a gente se fala essa Tribuna, mas
infelizmente a politicagem  por trás, gente, eu vi tantos
vereadores falando  tanto ambulância UTI  aqui  e 1 ano e 5
meses de mandato  e não chega nenhuma.  E vai chegar
agora na campanha?  Porque  será? Porque será, gente? Só
na campanha para ganhar voto, essa semana agora, a
pessoa deu  problema  a vó dele  a ponte  de safena,  precisa
fazer os problemas,  colocar  marca-passo  para deslocar  de
um hospital para outro, mil e cem reais pagou numa
ambulância de UTI, não dá 3, 4 km. Mas tem a politicagem
dos deputados,  não dos vereadores  dos deputados,  agora
vai vir pegar um monte  de ambulância agora, porque  é
campanha, se não fosse  campanha  ia para 2019,  tem  que
levar a sério essas ambulância, gente, o município tem
condições de comprar  ambulância se quiser  também, não
tem que  pagar  seiscentos  mil  para  podar  árvore? Não tem
oitocentos mil para tirar lixão? Não tem duzentos e
quarenta mil para comprar caminhoneta? Mas não comprou
porque nós vetamos  o projeto  aqui,  pedimos  vista.  Agora
ambulância tem que ter uma emergência aqui da UTI desse
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município, tem que ter, pessoa não tem condições juntaram
um dinheirinho lá, pagaram mil e cem reais, para rodar 4 km
uma ambulância nem 4 km deu, então tem que levar a sério
isso aí, esses  deputados,  tem ambulância mesmo?  ‘Tem´,
manda para Cacoal logo, urgente  tem muita gente
precisando de ambulância. Eu  quero  também aqui  falar  do
nosso abandono dos nossos estádios municipais, que
falaram tanto em campanha do futebol, do esporte de
Cacoal, as escolinhas e os estádios nosso continua
abandonado ainda, tudo é licitação, licitação, passa 1 ano, 2
anos, 3 anos, 4 anos e licitação e nada acontece, poderia tá
acontecendo um monte  escolinha  aí para as crianças, aí
carente no Aglair Tonelli, Vila Olímpica, aí rouba os cabos de
energia, rouba tudo, abandono total esses estádios aí, então
tem que tomar  um rumo  isso  aí, para ver os jogos  agora
Padre Ezequiel começando aí podia rolar algum jogos aqui,
alguns campos que é perto ou até mesmo fazer a semifinal
ou a final,  todo  mundo  tá cobrando  esse  Aglair  Tonelli,  os
esportistas. Agora  tem que  cobrar  urgência nessa  licitação
que desde  2015  que eu ouço falar dessa  licitação, última
final que teve lá do Ruralzão, nunca  mais  usaram  aquele
campo. Eu quero  falar também da rua Rosinéri Souza  do
Village do Sol e o município Cacoal tem umas cabeceiras de
ponte que tá perigosa,  do bairro da Saúde que liga ao
Village, do  Village  que  liga  ao  Teixeirão e muitas ponte ali
eu passei  numa esses  dias  o rapaz  caiu  de  moto ali  com a
criança, indo  para igreja,  essas  cabeceira  tem  que ter um
urgência de arrumar não pode esperar para amanhã, então
tem fazer uma revisão nessas pontes, nessas cabeceiras dos
bairros, que liga os bairros para não acontecer o pior, essas
pontes tem que ser arrumada nas cabeceiras
principalmente, para que não haja perigo.  Eu quero  aqui
também parabenizar  a indicação da prefeita  Glaucione  de
colocar o Dilson na FUNCCAL geralmente, sinceramente vai
ser uma pessoa  bem vinda  Dilson,  um sucesso  para você
nessa pasta, tivemos alguns problemas na FUNCCAL espero
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não ter mais, como também estamos  apurando  também,
estão apurando quando tiveram o furto de alguns
microfone, caixa de som lá, vamos cobrar isso aí tem que ter
alguma solução tem que  saber  aonde  está esses  materiais
que foram furtados  da FUNCCAL,  eu tenho certeza  que  vai
fazer um bom  trabalho  lá. Eu quero  convidar  a população
também para festa Santos  Dumont,  dia 27/05,  antes do
Bandeirantes da Linha 07 e vou cobrar mais uma vez aquela
estrada do Chiquinho  travessão, essa festa é uma festa
bacana, o pessoal  arrecado  dinheiro  para manter  algumas
coisas da escola, alguns materiais da escola, então sem esse
travessão vai  atrapalhar um pouco movimento dessa festa,
que as pessoas tem que se deslocar mais 12 km para dar a
volta, então vou cobrar mais uma vez o travessão do
Chiquinho ver se essa prefeitura,  a prefeita mande no
Chiquinho lá fazer esse travessão, não fizeram a 9 de novo,
podia fazer travessão também do Chiquinho, que é
importante para o município. Eu quero também falar aqui da
Avenida Brasil, pessoal do Darcisbel ali, Rondobrás,
tampando com  terra,  isso  é uma  vergonha  para nós, pros
políticos isso  é uma vergonha,  o povo  tampar  os buracos
dos seus  lugares  pagando  impostos  caros  e Avenida  Brasil
na mesmo situação, uma avenida  tão importante do  bairro
Liberdade, que faz ligações, liga mais  de 2, 3 bairros  ali,
está naquela  situação, Avenida  Brasil,  uma avenida   muito
importante, complicado  de transitar,  tem um buraco  para
descer na Darcisbel  ali, que  é um  crime aquele  buraco  ali,
tem que  cobrar  fazer  esse  buraco  lá e essa  avenida  Brasil
tem que ser recapeada, sobrou uma massa aí vamos
recapear a avenida Brasil, que vai ser muito importante para
população daquela região. No mais quero agradecer a Deus,
por mais uma vez aqui hoje uma ótima semana a todos”. O
vereador Valdecir Aparecido  Nunes PTB, cumprimenta  a
todos presentes: “Senhor presidente, eu inicio o meu
discurso também parabenizando  aqui desejando  as boas
vindas ao professor  Dilson,  a FUNCCAL,  vossa  excelência
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sabe que aqui encontra  um amigo um companheiro  que
poderá futuramente  cobrar algo referente a pasta, mas
jamais irá criticá-lo na forma  pessoal  ou perseguição, PSB
está de parabéns, eu que  faço parte do  partido  trabalhista
brasileiro, PTB,  durante alguns  dias  até me senti  ofendido,
mas pela forma  que veio  as ofensas  e de quem  veio,  um
desclassificado, um desocupado  em grupo de WhatsApp
dizendo que  o PTB estava abrindo  uma guerra entre aspas
com PCB, PSB melhor dizendo, isso não procede, mas repito
como vem  de alguém que não vale o que o gato  enterra,
então a gente tem que relevar e desejar, professor Dilson, a
Vossa excelência a toda sua equipe faça um grande
trabalho, em prol  da nossa  cultura  seja bem-vindo. Senhor
presidente, na oportunidade eu também parabenizo os meus
três nobres  colegas  vereadores  do MDB, vereador  Pedro
Rabelo, vereador Rogério Chagas, vereador Euzébio Brizon,
todos os militantes do MDB pelo belíssimo encontro
realizado no último sábado, aqui nesta Casa de Leis,
diversas autoridades  uma excelência em organização, fico
feliz por ter recebido o convite também estar aqui
participando daquele  belíssimo evento  foi  uma  honra  para
este vereador e também reitero o carinho e o desejo de tudo
de bom em nome do também deputado federal Nilton
Capixaba, presidente  regional do meu partido. O nosso
presidente da Assembleia Legislativa do Estado de
Rondônia, deputado  Maurão, aqui se fez presente  nesse
encontro regional do MDB, entre diversos discursos,
afirmações, lançou-se pré-candidato ao governo  do  estado
de Rondônia, eis aqui alguém que humildemente  vai
caminhar com este deputado se assim for realmente o nosso
candidato a governador,  fico  feliz  e assim  sendo  vitoriosa
sua caminhada o estado de Rondônia com certeza estará em
boas mãos. Entre outros assuntos que esse vereador
solicitou ao deputado Maurão de Carvalho, solicitei
agilidade nas confecções das RGs, vereador Valdomiro Corá,
a carteira  de identidade  nosso  setor  do município está de
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parabéns, em nome da Luzinete, o qual me receberam muito
bem na última quinta-feira juntamente com a recepcionista
Georgia, esposa do nosso vereador Mário Jabá, uma pessoa
tranquilo educada  não que  vossa  excelência não seja,  mas
está de parabéns pela sua esposa que não atendeu somente
este vereador, mas todas as pessoas que ali vir a
procurarem as informações pelo  RG foram  bem  atendidas.
Reitero aqui a toda a equipe, os parabéns e o desejo de boa
sorte sempre  porque  a demanda  ali é muito  grande,  mas
estão de parabéns, mas a confecção ela sai em torno de 90
dias e solicitei aqui do deputado Maurão de Carvalho
agilidade o setor competente em Porto Velho, já recebi hoje
uma ligação será agilizado, melhor dizendo e será de grande
valia para as crianças os jovens, muitas pessoas estão sem o
RG ainda e faz falta, faz falta no campo de trabalho,
acompanhei algumas atletas  também, classificadas  no pré-
JOER irão necessitar  agora da RG, o nosso presidente
Deputado Maurão de Carvalho  se colocou  à disposição do
nosso povo  fico muito  grato por isso.  Senhor  presidente,
demais colegas vereadores, nosso público presente aqueles
que nos  assistem em casa  também, obrigado  pelo  carinho.
Encaminhei um ofício a SEMUSA, a nossa secretaria
Municipal de Saúde, sabendo  eu e acredito  que demais
colegas vereadores  têm o conhecimento,  foi realizado  um
teste seletivo para pasta para contratação de vários
profissionais e eu quero aqui solicitar humildemente que se
faça o contato ou se ainda está em vigência para que
contratamos aí um médico especialista, um reumatologista,
são muitas pessoas com enfermidade que não escolhe idade
da criança ou adulto  ou idoso,  sofre  com  reumatismo  em
nossa cidade, em nosso estado, a demanda é muito grande e
esse profissional  será grande  valia  se encontrarmos  ainda
no mercado,  é difícil como  outro  dia solicitei  aqui  também
um médico pediatra para atender às nossas crianças, é um
profissional que  requer  com,  muito  carinho  com  as nossas
crianças, mas não tem infelizmente  disponível, até onde



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

fiquei sabendo tinha um na capital Porto Velho querendo vir
pela bagatela  de quarenta  e cinco  mil  reais,  vereador  Tim.
Fica meio  complicado,  mas  as nossas  crianças merecem  e
também faço aqui o apelo para que esse profissional
reumatologista seja contratado aí através do nosso
município para  atender o nosso  povo.  Eu  gostaria  também
de aproveitar  o ensejo,  já entrar  em contato  com  Doutor
Marcelo à frente da SEMA, está ali com vários processos, até
na última sexta-feira  estava,  segundo  ele,  por  cinquenta  e
um processa  para analisar,  para  encaminhar  ao executivo,
devolver, melhor dizendo, para efetuar os pagamentos,
vereador Mão. Eu solicitei  porque  foi procurado  por nada
mais nada menos  que 12 servidores  que faziam  parte  da
FOX, o contrato já está sendo encerado, mas é esses
trabalhadores, pai  de família que trabalharam durante dias
e sol, chuva,  eles necessitam  receber  e faço convite  aos
demais colegas  vereadores  para que possamos  juntos  nós
unir, que  pelo  menos esse  último pagamento seja feito,  se
está legal que devolva para o executivo realizar esse
pagamento, nós que estamos  com o pagamento  em dia.
Vossa excelência sabe do que estou falando, sem
politicagem, cumprimos o nosso compromisso, aqueles que
tem aluguel, aquele que foi ao mercado, mas e esses pais de
família honrosamente  trabalharam?  Aos  responsáveis pela
empresa, pelo  menos para  este  vereador  não chegou  nada
de ilícito, algumas informações que impedem o pagamento e
se chegou para  os  demais,  me perdoe a desinformação. Eu
gostaria de saber, que na próxima oportunidade estarei aqui
falando o que há de irregular lá, o que não foi irregular foi a
dedicação desses  trabalhadores,  repito  pai de família que
aqui humildemente  exige o pagamento  se estiver legal,
amanhã mesmo estarei, vereador Euzébio, ali na SEMA junto
com Doutor Marcelo  buscando  as melhores  informações,
mas esses nossos trabalhadores eles necessitam do
pagamento urgentemente.  Senhor  presidente,  só mais  um
minuto, por favor, para concluir  meu discurso,  obrigado
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senhor presidente.  Eu finalizo  meu discurso  dizendo  que
incansavelmente tenho  brigado  aqui, lutado,  entre aspas,
por toda nossa  cidade  e essas  conversas  distorcidas  que
chegam ao eleitor,  as pessoas  mais  humildes,  aqueles  que
me conhece  de verdade  eu não mudei  nada,  apenas  estou
aqui tendo a honra e alegria de representar o povo,
principalmente os mais necessitados, onde eu quero chegar,
tem chegado as informações destorcidas que esse vereador
e mais  alguns,  alguns  aqui,  tem feito  vista  grossa,  mas  eu
quero dizer que quem realmente sabe da minha vida minha
é minha  esposa,  as minhas  filhas  que  chego  praticamente
3:30 e 4 horas  da tarde  para  almoçar tem feito  a minha  o
meu o meu compromisso assumido com o nosso povo, tenho
buscado as informações, aqui  não faço no picadeiro  e não
farei até quando estiver aqui.  E tenho lutado sim por todos
os bairros e o bairro Santo Antônio não tem sido diferente.
Eu quero aqui dizer que sempre tenho brigado e lutado aqui
pelo tapa-buraco  e recapeamento  de uma única via de
acesso, ida e vinda de um bairro e quero aqui solicitar
encarecidamente novamente  ao executivo  para que olhe
com carinho  a rua Santo  Antônio no bairro  Santo  Antônio
onde está ali tomada por buracos, causando acidentes e um
desconforto para o nosso munícipe que ali  reside e merece
todo o carinho  também enquanto  os demais bairros.  Eu
finalizo dizendo,  senhor  presidente,  agradecendo  a vossa
excelência pela tolerância, agradecendo a presença de cada
um aqui e desejando a todos uma ótima semana e que Deus
abençoe sempre,  obrigado ”. O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon do MDB, cumprimenta a todos os presentes: “Senhor
Presidente, quero aqui  falar  que dia  25  que vem agora na
sexta-feira é o dia do trabalhador  rural, então aqui em
nome do Sandro,  que é uma pessoa que foi  criado na zona
rural quero aqui cumprimentar todos agricultor que mora na
zona rural, todo trabalhador rural. Quero aqui, senhor
presidente, falar também desse último sábado, tivemos aqui
o encontro  do MDB  o qual  eu sou  deste  partido  teve,  uma
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grande, uma  grande  festa  aqui  nesse  Plenário, quero  aqui
cumprimentar e parabenizar  a Penha a nossa  prefeita,  que
fez esse maravilhoso encontro aqui do MDB o qual teve aqui
o nosso  presidente  da Assembleia  Legislativa,  Maurão de
Carvalho, que é o nosso pré-candidato a governador, esteve
aqui também presente  o deputado  estadual  Só na Bença,
também está fazendo  um grande  trabalho  aqui no nosso
município e no estado de Rondônia, esteve aqui várias
autoridades pré-candidato a federal, pré-candidato a
estadual e várias autoridades  esteve presente aqui tão
grande evento. Então quero aqui parabenizar nossa prefeita
Glaucione, a Penha que foram os organizadores  desse
encontro aqui  em nosso município. Quero aqui  parabenizar
aqui há a presença do Nilson ali  do Teixeirão, em nome do
Nilson quero  cumprimenta  todo  povo  do Teixeirão. Quero
aqui falar  também, seu presidente, hoje cedo estivemos ali
09:00 horas, a prefeita também, quero parabenizar a nossa
prefeita por ter escolhido  o presidente  da FUNCCAL,  o
professor Dilson, uma pessoa que tem conhecimento  e
quero aqui parabenizar  nossa,  a nossa  prefeita  e desejar,
professor Dilson, um bom trabalho que o senhor possa
ajudar esse município de Cacoal,  que eu tenho certeza que
vai ajudar na administração e nós estamos aqui para dar o
apoio tanto os secretários, presidente e a nossa prefeita de
Cacoal, muitos falam, vereador está perseguindo secretário.
Nós somos poder diferente, nós somos legislador a perfeita
que tem autonomia de colocar secretário e tirar, ninguém tá
perseguindo secretário nenhum,  se o secretário não está
fazendo um bom trabalho a prefeita que vai ver e vai
arrancar e mesma coisa  nomear, nós estamos aqui  só para
dar um apoio  a nossa  prefeita,  a nossa  executiva.  Quero
falar aqui,  seu presidente,  sobre  o patrolamento  da Linha
09, pedir ao nosso secretário que patrolaram até no
travessão C, que faça o para patrolamento até no final, não
faça o serviço pela metade a linha 09 tem morador até lá no
final, não é só até no travessão C não. Então eu peço o
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secretário quando for  fazer  um patrolamento de  uma linha
que faça toda a linha, pedir o nosso secretário pela linha 4,
faixa Verde, a linha 4 está  impossível andar naquela linha, a
linha 13 está aí morador  da linha  13,  o Sandro,  a linha  tá
impossível vamos  agilizar  e fazer o patrolamento  dessas
linhas com urgência, quero deixar esse pedido  ao nosso
secretário, que agiliza mais rápido possível esse
patrolamento das linhas,  pedir  também o nosso  secretário
da Agricultura,  Toninho, que ficou de fazer um cronograma
e trazer  para essa  Casa  de Lei para os vereador  que faça
esse cronograma  urgente  e traga para os vereador  saber
onde que o maquinário está trabalhando,  eu sei que eles
começaram fazer aqui um chacareiro aqui, no Cinturão
Verde, mas não sei  se é certeza, então peço que o Toninho
traga esse cronograma para os vereador aqui nessa Casa de
Leis, para gente sabe aonde está trabalhando, para que nós
possamos ir fazer a fiscalização”. Em aparte vereador Nilton
Cesar da Mata  diz:   “Quero parabenizar  a vossa excelência
pelo discurso  em relação à sua  citação aí do  secretário de
Agricultura é realmente muito importante que esse
cronograma seja apresentado  essa  Casa  de Leis  para que
possamos saber aonde  realmente  vai estar trabalhando  e
ainda nós verificamos  que,  sugerimos  que  eles  tivessem  a
contribuição do Conselho da Agricultura na busca de
organizar esse cronograma,  para que possa realmente
atender de maneira imparcial todos os trabalhadores,
obrigado vereador ”. Vereador  Euzébio Brizon  retoma  seu
pronunciamento: “Para a gente poder estar acompanhando
o trabalho daí fiscalizando  que é o nosso trabalho é
fiscalizar, cobrar e fiscalizar, para isso que nós somos
eleitos e queremos  ajudar  ser parceiro  da administração.
Quero aqui parabenizar o Chiquinho pelo patrolamento que
fez ali no bairro Planalto  né, foi um pedido  meu muito
tempo, Rogerinho,  vários vereador  da sua  casa  pediu  para
fazer o patrolamento  e foi feito então eu quero aqui
parabenizar o Chiquinho,  secretário de Obras.  Quero  pedir
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também, uma cobrança aqui para o Chiquinho, nosso
secretário de obras e a prefeita  que faça o tampa buraco ali
da avenida  Porto Velho,  avenida  Porto Velho,  gente,  é a
única avenida  que ficou  pra trás, vieram  aqui na avenida
São Paulo e tampou os buracos e avenida Porto Velho está
terrível não dá para andar mais ali, vereador, Corá é a única
avenida que está pra trás daqui  da Presidente Médici até a
Pioneiros não tem como andar mais,  aí os morador da Porto
Velho, vereador  pergunta  se tem alguém com raiva  de  nós
aqui que a única Avenida que ficou pra trás, então pedir ao
secretário a nossa prefeita o nosso secretário de
planejamento tá aí, que faça esse tampa buraco com
urgência ali na avenida  Porto  Velho,  para nossos  morador
ali. Quero também pedir a nossa secretária, a nossa diretora
do SAAE,  a Cláudia, que foram ali, mexeram  na rede ali
perto de casa, ali no final da 07 Setembro  com a João
Belmiro ficou  um buraco  ali, tá perigoso  da um acidente,
vereador Corá, ali  tem um bueiro o asfalto está quebrando
tudo estou  vendo  dar um acidente  ali, antes que de um
acidente vai lá resolve  o problema,  deixar esse pedido  a
nossa diretora do SAAE, senhora Cláudia. Quero aqui
também falar da ponte  linha  15-B  essa ponte,  eu mais  o
vereador Mão já estamos  cansado de pedir aqui nessa
Tribuna, a prefeita falou que conseguiu um tubo armco para
coloca lá, que o DER ia colocar  tubo armco lá, nessa ponte
da liga 15-B, gente não vamos esperar acontecer um
acidente para depois  arrumar a ponte,  não, ônibus está
passando a ponte  está balançando toda,  já tem  esse  tubo
armco, arruma o maquinário e manda colocar, com
urgência, ali na linha  15-B,  a linha  15,  a linha  6 ali  no  Rio
Tamarupá também, a ponte  está perigosa  o morador  ali o
Mário Berranteiro também, o Mario Berranteiro que mora ali
na linha 06, quero parabenizar e cumprimentar  todos
moradores da linha 06, o Mário cobrando  ligou  pra mim
cobrou que a ponte está em péssima condições, vereador, e
pedir que o nosso secretário olhe aquela ponte  e faça com
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urgência e faça ali  o trabalho que precisa ser feito. Senhor
presidente, por  hoje  é só quero  aqui  agradecer a presença
de todos, fiquem todos com Deus”. O Vereador Mário
Angelino Moreira  do PRP,  cumprimenta  a todos  presentes:
“Presidente recebi a resposta de um requerimento que havia
76 dias que eu tinha feito passado  por esse plenário. O
assunto da poda das árvores, derrubada de árvores, é,
chamou muita  atenção de toda  a população e aqui nessa
Tribuna, eu fui chamado e fui acusado de ter faltado com a
verdade, o discurso de alguns colegas vereadores. Primeira
coisa, eu quero deixar claro aqui para os colegas vereadores
que eu não tenho nada contra nenhum de vossas excelência,
pelo contrário, eu já estou  aqui há seis anos  convivendo
com vossa  Excelência, tô aqui seis anos convivendo  com
vossa excelência a um ano e cinco vai para seis meses
convivendo com vocês três, seis anos convivendo  com a
vereadora Maria,  vereador  Tim,  um  ano  e meio  não tenho
nada contra o vereador Rogério, está ausente mas também
estou convivendo com ele, não tenho nada contra a pessoa
de nenhum vereador não, porque nós somos escolhidos pela
população para estar aqui, quando eu venho para essa
Tribuna cobrar e falar, eu venho cobrar do executivo, porque
eu entendi e eu aprendi  há seis anos atrás que esse aqui é
poder independente.  Agora, eu não posso de maneira
alguma ser culpado ou ser ignorado ou muitas vezes ser mal
interpretado por  você querer  defender  demais  executivo  e
não saber o papel, mas eu não estou aqui para discutir com
nenhum colega vereador não, de maneira alguma, professor
Nilton, pelo contrário estamos aqui para conviver e respeitar
um pelo outro, mas quando vem um vereador na Tribuna e
diz que o vereador Jabá faltou com a verdade  porque disse,
veio aqui dizer que tinha recomendação do Ministério
Público, eu entrei com requerimento,  depois de muito
tempo, hoje quem está lá interino é o secretário, interino é o
Marcelo respondeu. Notificamos, noticiamos que não consta
no registro  da SEMMA  qualquer  recomendação do órgão
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Ministerial recomendando as podas  e cortes  de árvores na
cidade, então desculpa que foi  dado aqui  nessa tribuna em
novembro, essa  sim é uma desculpa  que não é verdadeira,
se alguém faltou  com a verdade  aqui não foi eu. Que o
secretário que tá lá hoje ele respondeu  o requerimento
dizendo que não tem recomendação, então se não tem
recomendação, Marquinho  do São Vicente, a SEMMA,  o
Executivo, tomou por conta própria as suas
responsabilidade de podar as árvores da BR que é jurisdição
do DENIT, podar grama da BR da marginal que é jurisdição
do DENIT, sair derrubando árvores em toda a cidade porque
não pode derrubar pau, tem que ser árvores, que pra mim, o
que falou para mim no mesmo  dia, pra mim é a mesma
coisa. Então eu quero deixar claro que a responsabilidade é
direta da SEMMA e do executivo,  não venha transferir
responsabilidade pro Ministério Publico que ele está
acabando de responder que ele não recomendou a fazer isso
da forma que foi feito. Quanto à empresa FOX, quem
trabalhou para ela concordo  com que o colega  vereador
falou, que o vereador  que me antecedeu  disse tem que
receber, agora  a gente  precisa  saber  se ela é um salão de
beleza se ela  é uma empresa que presta serviço para poda
de árvores, porque o que nós encontramos em Porto Velho
foi um salão de beleza,  que eu saiba esses servidores, esses
senhores pai de família cortaram  árvores e grama  não foi
cabelo, porque a empresa que tem lá em Porto Velho é um
salão de beleza.  JZB  , JZB,  parece  que  o assunto  não está
assim muito, causando muito impacto, mas tá indo embora
e não adianta dizer essa história, ‘ah, mas quando você era,
no mandato passado você não fiscalizou empresa que fez o
José de Almeida’, fiscalizei inclusive a Marcilene abriu, abriu
um arquivo  meu ali, achou  vários arquivos  eu mandando
ofício prefeita,  para secretário de Educação, fiz a minha
parte também, como também outros vereadores do
mandato passado deveria ter feito, e fizeram, mas isso não
justifica uma  empresa  igual  essa  JZB,  lá de São Paulo  vir



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

aqui sentar na calada da noite em certos escritório, se
acertarem, Executivo ir para São Paulo andar de helicóptero,
tirar a segunda, com a primeira colocada, deixando a
primeira colocada  inabilitada  e chamando  a segunda  para
agora estarem  indo  embora  sem  concluir  não, fizeram  um
monte de rua que tem que ser refeitas e estão indo embora
sem refazer um 37,80%  dos cinco milhões setecentos  e,
trezentos e quarenta  e um  reais  e setenta  e oito  centavos
que ficou do mandato passado, muito mal aplicado que tão
refazendo agora e indo embora sem refazer o que fez
errado, isso  é que é tristeza, mas é recapeamento, casa de
gestante, calçada da UPA,  própria parte elétrica é flauta, é
microfone, é violino que some, que é furtado, e por aí vai, é
ônibus 2015, compra ainda na minha gestão como
secretário de Obras,  emenda  do senador  Acir Gurgas  no
valor de duzentos e setenta e oito mil reais, abandonado lá
em Ariquemes,  porque saiu da estrada, tombou,  quase
tombou, todo amassado já se gastaram quarenta e dois mil
reais e  sequer não chegou nem na metade do orçamento é
esse tipo de administração que nós estamos tendo. Agora eu
tô falando aqui da administração, não estou falando aqui de
colegas vereadores.  Hoje eu participei  da sessão lá em
Rolim de Moura  e o assunto  lá era compra  de um  veículo
novo para o prefeito duzentos e quarenta e quatro mil reais.
Foi o mesmo  raciocínio daqui,  um  colega  vereador  usou  a
tribuna e disse assim ‘no momento  que o senhor tiver
ambulância para o povo, patrulhas, máquina, patrulha
agrícola, máquina para Secretaria de Obras nas linhas,
combustível, tubo armco instalado,  o senhor vai  pensar em
comprar caminhonete cara para o senhor´. O mesmo recado,
o mesmo conselho,  eu dou  aqui,  foi  dado  por  nós, que nós
não deixamos  comprar,  apesar  que pode  usar  os 20%  do
orçamento dela e comprar por conta dela. Então senhoras e
senhores, muda  o tamanho  do município, mas  às vezes  os
compromisso ou  a falta  de compromisso é a mesma, tanto
faz uma cidade como a outra. Mas quero registrar aqui,  fui
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muito bem  recebido  pelos  colegas  vereadores  de Rolim  de
Moura, fui como  superintendente  da UVB,  registro  aqui a
recepção que o presidente da Câmara de Rolim senhor Aldo
fez a minha pessoa,  e lógico, levei também o nome da
Câmara de Cacoal.  Presidente,  nós, nos  últimos, na última
semana passamos aí por  várias situações, surgiu o assunto
da exoneração do secretário de trânsito Sityá, quero deixar
bem claro aqui se tem um dos secretários que tem dado
certo nessa  administração tem sido  o Sityá, entrou  fez a
diferença inclusive  armaram  uma pegadinha  para ele na
noite da muvuca  que no outro  dia era para rolar  cabeça,
fizeram uns quebra-molas  sem avisar o Sityá, com a
desculpa que  tinha  sobrado  massa,  com tanto buraco  para
por massa foram fazer um quebra-mola da Belo Horizonte e
os dois da Avenida  Cuiabá para prejudicar  o Sityá outra
pegadinha ‘está vendo  aí prefeita,  o povo  se acabando  lá,
fez o quebra  molas  e não pintou´. Era um discursozinho
pobre, medíocre, que alguns que não raciocina quando
precisa para tentar derrubar um secretário a nível do
Coronel Sityá, à frente de uma corporação do tamanho do 4º
Batalhão de Polícia Militar  de Cacoal,  um homem  que é
condecorado dentro do exercito, formado em administração
publica, tem todo  o meu  respeito.  Não foi  eu que  indiquei
não, se fosse  eu nem  lá estava  mais.  Sábado teve  aqui  o
encontro do MDB,  o que  era PMDB  mas  agora  já só MDB.
Quero agradecer o convite,  vereador Pedro convidou,  a
senhora Penha Simão também convidou, agradecer o senhor
Senador Valdir Raupp por ter me convidado para a mesa por
ter falado e citado meu nome na mesa, como possível e hoje
como pré-candidato a senador da República onde o senador
disse a importância de estar  representando  o povo  há 32
anos, o homem público com  mais  anos  de vida  pública no
estado de Rondônia, senador Valdir Raupp, tem todo o meu
respeito, muito obrigado. Mas eu vi uma coisa aqui,
presidente, que  me chamou atenção, agradecer o vereador
Pedro Rabelo, vereador Rogério, o vereador Euzébio, quem é
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Euzébio que é do MDB em Cacoal, como também a prefeita,
mas me chamou atenção aqui essa Câmara lotada sábado de
manhã, e uma chuva pesada,  menino,  sábado de manhã
choveu. Sabe porque que estava  lotado? Porque foi
intimado e não é errado, servidor portariado vai aonde quer,
mas para  lotar  a Câmara tiveram que vir  para cá, e alguns
até com sono, tristes, obrigados. Como foi obrigado ir para o
CIAP, como  foi  obrigado  a ir para  CEMADERON,  como está
sendo obrigado a lotar Casa para bater palma, para
aplaudir, uma coisa me chamou atenção na fala da prefeita
e isso ela tem feito com muita classe e com muito
profissionalismo, Paulinho, presidente Paulinho, vou
concluir. Ela disse que tem que cuidar da família, cuidar dos
amigos, cuidar da gente e cuidar dos vizinhos, ela tem dado
conta de fazer isso.  Os meus  amigos,  com  minha  família,
tentaram fazer comigo e com a vizinha dela de 30 anos que
é perseguir.  Muito obrigado  tenha todos uma boa noite
fiquem todos com Deus”. O vereador Pedro Henrique Rabelo
do PMDB, cumprimento  a todos presentes:  “Bom senhor
presidente, eu gostaria de iniciar o meu discurso dessa noite
parabenizando o professor Dilson pioneiro do nosso
município, professor já contribuiu muito com Cacoal  e hoje
assinou seu  termo de posse  como  presidente  da Fundação
Cultural, dizer, professor Dilson, que se trata de uma
secretaria no caso de uma Fundação de extrema
importância para o nosso  município, que o senhor  possa
entrar lá com garra, determinação, colocar a casa nós trilhos
hoje nós estamos com os dois  teatros interditados desde o
começo do ano, já estamos findando o mês de maio, nada se
foi feito relacionado à cultura este ano, então que o senhor
possa entrar lá, como eu vi o senhor recebendo as chaves,
possa fazer um bom trabalho, porque competência o senhor
tem e agora  chegou  a hora  de você mostrar,  e eu espero,
professor Dilson, que a sua permanência na Fundação
Cultural não seja somente até 31 de dezembro quando o dia
1º de janeiro  trocar  o cargo  de governador,  mas  que  você
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permaneça lá por competência, por poder  servir  mesmo  o
município de Cacoal e a cultura que tanto precisa em Cacoal
reconhecer qual é a sua identidade,  pode contar  comigo
como vereador,  sou promotor cultural,  trabalho  nessa área
desde da minha adolescência o que a gente puder
contribuir, o senhor pode ter certeza que eu vou estender as
minhas mãos. Bom  senhor  presidente,  eu gostaria  de falar
um pouco, e aqui o vereador  Nilton  entrou no assunto,
abordou, dizer que estamos  sim muito  preocupados  com
essa situação do nosso município com relação as crianças e
adolescentes, que acontece no país todo, acontece nas
escolas, acontece  dentro  de casa  e acontece nas  ruas.  Nós
estamos preparando,  organizando,  uma ação pra poder  a
gente interagir com o poder judiciário, junto com o conselho
tutelar, a Câmara de vereadores,  o poder  executivo,  nós
precisamos unir forças e criar estratégias pra inibir,  pra
gente poder acolher, pra gente tomar, é, medidas
compartilhar ações que venha diminuir isso, estive em
reunião junto com os conselheiros para ter alguns
esclarecimentos e o conselho  ele tem trabalhado,  porém a
demanda do conselho  é muito grande e a estrutura  do
conselho, e eu posso falar porque eu conheço, é mínima. Pra
vocês terem ideia, a diária de um conselheiro, se ele precisar
ir buscar um menor ou levar um menor de outra cidade é de
30 reais,  30 reais  eles  não conseguem  nem  almoçar, meu
amigos”. Em aparte vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Realmente o que o senhor  está falando  é verídico, hoje
uma diária de um  conselheiro  é 30 reais  e na maioria  das
vezes ele  viaja  com pessoa de  baixa  renda,  tem que pagar
pra ele e para o adolescente que ele esta levando para outro
município. Mas  hoje entrou nessa casa,  foi  lido  um projeto
de lei aonde a prefeita vem aí também contemplar os nossos
conselheiros com auxílio alimentação. Eu  fiquei  muito feliz
que a prefeita vem reconhecendo o trabalho do conselheiro,
e essa semana também eu tive uma conversa com o
presidente dessa  Casa,  pra  ver  a possibilidade  da cedência
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daquele carro nosso Pajero para o conselho,  porque a
Pajero, o conselho  tutelar hoje, o carro deles não tem
condições de ir numa zona rural ou numa aldeia e a Pajero
tem.  Mas assim, parabéns pela sua preocupação”. O
Vereador Pedro Rabelo  retoma  sua pronuncia:  “Obrigado
vereadora Maria. Entre outras situações, você vai lá n
conselho, eles tem uma sala  mínima pra  atender, são duas
salas, não tem cadeira  pras  pessoas  esperar, pra  vocês ter
ideia, é uma  casa que é alugada  hoje,  tem  um banco  pro
lado de fora, quando  uma pessoa  entra,  a outra  tem  que
esperar lá fora. Então as condições são mínimas que o
conselho tem. Tem um carro, uma palio weekend,  é um
carro bem fraquinho pra eles andar. Mas eles têm
trabalhado, e eles tão fazendo um importantíssimo trabalho
acompanhado da promotoria que é referente aos bares, e as
casas que vendem narguilé ou fazem esse tipo, é, tem esse
tipo de público e muito  me assustou  foi que essas  casas,
esses bares, muitos deles não tem alvará pra funcionar. E aí
eu lhe pergunto,  cadê a fiscalização pra fiscalizar?  Porque
nós não podemos  ser omissos,  tem criança comprando
bebida alcoólica? Tem. Tá errado o cara vender? Tá errado.
Mas cadê a fiscalização? Nós não podemos  permitir  isso,
então nós vamos promover uma ação, acredito  que estarei
marcando uma audiência pública, mas antes de marcar essa
audiência, eu quero primeiro me reunir com o poder
judiciário pra que a gente  possa  fazer  algo  consolidado  e
não somente marcar  uma reunião, uma audiência e depois
não ser tomado nenhum tipo de atitude, quero colher todas
as informações possíveis do que a gente pode estar fazendo
e unir  o trabalho  de todos.  Não adianta  só um  levantar  a
bandeira, nós precisamos da união de todos os vereadores,
de todo o poder executivo,  poder judiciário, dos órgãos
competentes. E assim também reunir as escolas, as escolas
têm passado por muita dificuldade nesse sentido, e a gente
já falou aqui que esses dias uma criança se alcoolizou
dentro da escola. E esse problema, é um problema social, ele
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é um problema até mesmo cultural e a gente precisa
resolver e saber  como  resolver  e não vamos  deixar  baixo,
pode ter certeza que nos  vamos estar engajados em poder
amenizar essa situação e não vai ser apenas um assunto de
levantar poeira. Bom, senhor presidente,  eu estive hoje
conversando com alguns jovens lá do bairro Embratel,
inclusive o presidente está aqui,  senhor Iran, e eu gostaria
de fazer  uma indicação e gostaria  que fosse enviado oficio
para a secretaria de planejamento e o secretário Brito está
aqui, lá existe a área institucional  e a área verde, os
adolescentes me cobraram pra ver a possibilidade  de
capinar, de fazer a limpeza dessa área pra eles utilizar como
um campinho de futebol, tem muitas crianças, muitos
adolescentes lá, presidente,  que querem  fazer dessa  área
institucional uma área de lazer, e quanto não é destinado a
criação de uma  escola,  de um postinho,  pra esses  fins  do
executivo, a área poderia se muito bem ocupada para
pratica do  esporte, do  lazer,  é claro,  a gente sabe aí, é, de
como é importante a gente fomentar esse tipo de atividade.
Então que fosse enviado esse oficio para o planejamento ver
a possibilidade  dessa área institucional do bairro Embratel,
poder usar a área pra fazer aí um espaço de lazer, um
campinho de futebol  pras crianças lá do bairro.  Também
senhor presidente, gostaria de indicar a secretaria de
trânsito e transporte  do secretário Sityá que fizesse  um
levantamento da legalidade e necessidade de implantar um
semáforo na avenida Cuiabá com cruzamento com a José do
Patrocínio, inclusive o senhor tem um empreendimento lá na
esquina, tem  um  posto,  tem um  açaí e o SINTERO,  é uma
esquina que tem causado muitos acidentes, a avenida
Cuiabá a gente sabe que o pessoal  acelera mesmo, e é um
cruzamento muito perigoso, inclusive um amigo meu sofreu
um acidente, foi parar lá dentro do seu estabelecimento, e a
gente precisa tomar algumas medidas, e um semáforo ali eu
tenho certeza que iria ajudar. Então eu peco que a
secretaria veja,  faça um  estudo,  precisa  de um estudo  pra
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por um semáforo, e aí nós vamos correr atrás desse valor,
de emenda pra  que seja feito.  Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira fala: “Vereador, ficou uma emenda de
quinhentos mil reais pra mais dois semáforos do ex-
deputado Tucura, e que foi montado o processo, pra que um
seja implantado  na Malaquita  e outro  supostamente  fosse
colocado lá na BR  364,  no  feirão. Mas  no estudo mostrava
que não, que lá não precisa. Só pra vossa excelência
entender, a prefeita  foi em Porto  Velho  e trocou  isso  por
faixas elevadas, e ficou da Secretaria de Obras o ano
passado todinho  fazer as adequações onde seriam  essas
faixas, não foi feito, eu estive no DETRAN os quinhentos mil
esta indo  embora por  falta  de projeto e planejamento, que
seria mais  dois  semáforos pra Cacoal.  Obrigada  a parte. ”
Vereador Pedro  Henrique  Rabelo:  “Obrigada vereador  por
contribuir. Existe a necessidade também das faixas
elevadas, principalmente na frente das escolas e hospitais, e
a gente precisa que não seja, é, que não perca esse valor de
500 mil  reais  aí, ou estar  verificando  vereador  Jabá como
esta o andamento desse valor dessa licitação. Senhor
presidente, meu tempo tá acabando,  eu tenho mais  alguns
assuntos, mas irei abreviar.  Dizer que ali no plenarinho
estamos com 80 alunos de mais um curso agora de
administração de finanças pessoais, ministrado pela
professora Iarlei  de Porto  Velho,  chegou  agora,  tá ali com
uma turma,  meu agradecimento  ao deputado  Maurão e a
Escola do legislativo que tem atendido o nosso pedido nesse
quesito e para concluir eu peço um minuto, senhor
presidente, e gostaria  de fala a respeito  dos servidores
readaptados das escolas municipais  de Cacoal, é, eles
haviam trabalhando  de uma forma, e agora mudou-se
através de uma determinação da secretaria  e eles estão
trabalhando os dois períodos, e o servidor readaptado, é, o
nome já fala,  se  ele  esta readaptado é porque ele não tem
condições de estar  na função e com  essa  nova  normativa,
muitos deles estão capengando  com o sentido  da saúde,
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muitos deles tem problema de saúde, não estão dando conta
do serviço, e quem trabalha numa escola de educação
infantil, que é o nosso caso da rede municipal, sabe quão é
puxado o trabalho, e as diretoras tem nos procurado pra ver
o que pode ser feito. Nós sabemos a dificuldade que é esse
servidor no município, porém daqui uns dias nós vamos
perder até eles,  vai ficar  mais  difícil ainda,  porque  muitos
deles vão estar se encostando, porque não terão condições
de continuar o seu trabalho. Senhor presidente, eu agradeço
aí pela  tolerância, que  Deus  abençoe e possamos  ter uma
boa semana.” O vereador Claudemar Littig do PDT,
cumprimento a todos  presentes:  “Senhor Presidente,  nós
tivemos, fiz duas indicações do mandato  passado  nessa
Casa de Leis aonde se tornou Leis pelo deputado Lazinho, a
1º indicação encaminhamos  lá para o deputado,  foi que
incluísse o nome no  IDARON,  na ficha  do  IDARON o nome
do cônjuge, da esposa.  Nós sabíamos ali da dificuldade
quando nós temos ali  a morte do marido quando,  vereador
do Castelo,  quando a pessoa falece realmente  já cairia
100% do gado em inventário. Essa lei aí, que se tornou lei,
graças ao deputado Lazinho agradecia ai, que abraçou essa
ideia aqui do vereador  Mão de incluir  o nome  da esposa,
automaticamente já dá liberdade  da esposa  ter 50% do
gado para vender,  fazer o seu trabalho  na propriedade.  E
também a outra,  senhor  presidente,  que  incluísse o nome,
incluísse na nota do produtor rural a baixa que os laticínios,
informasse ao produtor  rural a baixa da queda do leite.
Então isso  aí veio  beneficiar  os produtores  rurais  onde  os
laticínios é obrigatório hoje informar  a queda do leite e
agora o seu presidente, abraçando nosso papel que
realmente de vereador,  legislador  fiscalizando,  brigando  e
sugerindo melhorias,  não só para município, mas para o
estado de Rondônia. Indicar  ao governador  Daniel  Pereira
que assumiu agora lugar do Confúcio Moura, que ele possa
juntamente brigar  assim  como o estado  de Minas  Gerais  o
estado do Espírito Santo abaixou o ICMS de 12% os
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produtos da alíquota de 12%  para 7%.  Eu tenho  certeza
que os nossos deputados  estaduais, possam realmente
brigar, nós hoje estamos cansados senhor presidente pagar
impostos e temos poucos hoje desses impostos  e 25%
retorna para o município de Cacoal.  Cacoal  foi, é um dos
municípios que mais  produz  Café no  estado de  Rondônia e
quando você vê o retorno que vem para Cacoal, o
investimento que  retorna  para  o agricultor  é pouquíssimo.
Nós tivemos  aqui  o evento  feito  por  mim aqui  valorizando
aos produtores  rurais de café. A quantidade  que é seu
presidente, e vimos  o pouco  retorno  que temos,  eu tenho
certeza que o governador Daniel  agora que assumiu agora,
possa olhar com responsabilidade. Que essa mesa
encaminhe a senhor presidente, esse ofício que posso brigar
junto aí ao  estado e possa  brigar  pela diminuição de ICMS
do café de 12% para 7%. Então essa nossa indicação
esperamos que  algum  deputados,  temos  aqui  um  assessor
deputado Maurão de Carvalho,  presidente  da Assembleia
Legislativa que  possa  olhar  essa  indicação, Sartório, possa
dar essa  informação, que ele possa  brigar  realmente  para
que possamos diminuir  esse imposto  que o nós produtores
estamos cansado  de pagar  taxas  e tem  pouco  retorno.  Eu
quero aqui  também seu presidente, lembrar do SAAE Já fiz
vários indicações para que se construísse um poço artesiano
lá no distrito de Divinópolis. Hoje temos lá dificuldades dos
moradores ter água lá na propriedade. Hoje temos que levar
o DER  tem  que levar  água para lá para abastecer  a caixa
d'água o próprio SAAE leva água para lá, e porque não fazer
esse poço artesiano,  senhor  presidente? Economizaria,  nós
teríamos menos despesas e a população lá ficaria  gratuita,
ficaria grata por construir. A secretária do SAAE, a Cláudia,
que ela possa  olhar  com  mais  responsabilidade  já tivemos
reuniões junto com a comunidade, com a prefeita
juntamente com ela, com a Cláudia, para que pudesse fazer.
Um órgão que arrecada mais de dois milhões por mês,
senhor presidente,  não consegue  fazer um poço artesiano
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no distrito, é falta de compromisso com a sociedade, é falta
de compromisso  com a população, não dá para nós
legisladores, vereadores dessa  Casa  de  Leis,  não dizer  isso
não cobrar temos aqui a líder da prefeita a Maria, que possa
Maria levar essa mensagem  a prefeita  Glaucione,  que ela
possa olhar com responsabilidade  o distrito Divinópolis
fazer esse poço artesiano,  aquela comunidade merece esse
poço lá artesiano”. Em aparte vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Sem contar que isso é promessa muito antiga,
né, vossa  excelência tá de parabéns”. Vereador Claudemar
Littig retoma a fala:  “Obrigado vereador.  Falar  também ali
da visita  em Ariquemes,  nós ganhamos  ali um milhão de
reais junto ao senador de Acir, para comprar ali dois
caminhões, micro-ônibus e ali uma retroescavadeira,  na
época ali já discursei várias vezes sobre isso, vereador Jabá
assumiu ali a secretaria  de obras  e comprou  esse micro-
ônibus e nós quando tivemos lá junto a vereador Jabá vimos
ali, seu presente, um micro-ônibus seminovo, 2015, está ali
todo sucateado foi batido, deu praticamente quase
cinquenta mil  reais,  já de despesa,  e sem  contar  ainda  só
foi, só foi feito troca de peças, ainda vem muito mais ainda,
então praticamente  perca total  desse  micro-ônibus. Então
não dá, nós que fazemos  nosso  trabalho  aqui  esse  micro-
ônibus que veio atender a nossa sociedade  cacoalense,
nosso povo que ia para Porto Velho para fazer o seu
atendimento lá, infelizmente  ficou  sem  esse  micro-ônibus,
então não dá, não dá para nós vereadores aqui ficar quieto,
nós temos que realmente falar e cobrar a secretária Joelma
que ela posta lá buscar que inclusive  a Rondobrás está
fechando e pediu  urgência para  tirar  esse  micro-ônibus de
lá, porque não tem espaço para lá que ela possa trazer esse
micro-ônibus para cidade de Cacoal,  que é o lugar dela,
porque aqui nós temos  autopeças suficientes  e empresas
que posso recuperar essa van”. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira  fala: “Vossa Excelência está coberto  de
razão e quando  diz que teria que ter trago para Cacoal,
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porque além de aqui ter a mesma empresa que tem lá, que é
a Rondobrás, também tem os mecânicos dentro da
secretaria de Obras  que faz esse tipo  de trabalho  e para
nossa surpresa,  né, vereador  Mão é que  além do acidente
que houve  com o carro,  fundiu  o motor  no micro-ônibus
2015 que  todos  os  dias  levava  cerca  de 25 pacientes  para
Porto Velho,  obrigado ”. Vereador  Claudemar  Littig  retoma
sua fala: “Infelizmente um micro-ônibus uma Van seminova
2015 nesse acidente aí, eu acho que um pouco também de
mau zelo,  mau  uso  do motorista.  Eu  acho  que  o motorista
também tem que,  a secretária Joelma tem que chamar um
motorista, seu presidente,  não dá para um motorista  que
bateu uma Van e ali  não vê que furou o cárter do motor. É
falta de responsabilidade  também, é dinheiro  público, é
dinheiro nosso que foi ali,  que tá ali  parado. Eu quero aqui,
senhor presidente,  parabenizar  o secretário Sityá, assim
como alguns  vereadores aqui,  parabenizo  Sityá alguns  dos
secretários em que vem realmente  fazendo  um belíssimo
trabalho para Cacoal. Eu espero que a prefeita possa
segurar o Sityá porque ele realmente, o homem exemplar, o
homem que tá aí dando moralidade à Secretaria de Trânsito.
Quero aqui  também, seu  presidente,  falar  da secretária de
educação Roseli,  parabenizar  ela por tá criando  a nossa
secretarias na nossas escolas municipais, já era uma
indicação nossa  no mandado  passado,  mas  infelizmente
não tivemos êxito, mas agora Glaucione, a prefeita
Glaucione viu que  realmente é necessário criar  secretarias
nas escolas  aonde facilita aí aos diretores,  aos pais de
alunos que não tem necessidade de vir para cidade
matricular o seu filho, ou pegar alguma transferência, então
parabenizar a Roseli  por  essa atitude e esse projeto de lei,
então esperamos  aí que nós possamos  aí votar nesse
projeto de lei. Eu quero aqui também, seu presidente, cobrar
do  secretário, dos nossos  técnicos nós ganhamos  ali um
recurso de quatrocentos mil reais para fazer uma quadra de
esporte lá na linha 11 na escola Monteiro Lobato. E até hoje
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nós já fizemos,  sanamos  todas  as pendências de terrenos,
de, fomos no INCRA, tá aí todo sanado as pendências, mas
não temos  o projeto  seu presidente,  nós temos  um ano,
agora o ano  de eleição, o ano  que  praticamente  daqui  um
mês, dois meses, para um tudo nessa Casa de Leis e
realmente, nós deveríamos já da ordem  de serviço para
construir essa quadra de esporte  onde é um desejo da
comunidade, é o trabalho nosso duro aqui para fomentar as
nossas escolas para nossa crianças praticar esportes,
infelizmente vimos aí, às vezes também faltam, são poucos
técnicos na secretaria,  mas  esperamos  aí que  o secretário
possa fazer esse projeto rapidamente o Thiago de
planejamento, de técnico dos projetos que ele possa aí,  nós
possamos aí dar ordem  serviço esse  ano nessa  quadra  de
esporte. Para finalizar seu presidente,  o meu tempo já
estourou, tinha  outros  assuntos,  mas  desejar  a todos  uma
feliz semana. Fiquem todos com Deus”. O vereador Rogério
Soares Chagas do MDB, cumprimenta a todos a presentes e
inicia a sua fala dizendo:  “Quero enviar aqui um ofício,
senhor presidente,  para o secretário de obras aonde ele
possa tá ali fazendo um trabalho ali na linha 13, patrolando
e cascalhando  dando  acesso  ali aquela  comunidade  aonde
vai ter também ali uma festividade, ali do time do Coríntias
né, Corintinhas. Então por essas festas elas vem a arrecadar
dinheiro a contribuir ali com a comunidade, como teve ali na
linha 09. Também quero aqui agradecer  já o secretário
Chiquinho da FUNAI, que teve ali  patrolando e cascalhando
para onde essas festas elas vêm a angariar  fundos  para
comunidade, para desenvolver  ali o esporte,  alguma  coisa
ali da comunidade,  porque muita das vezes é o poder
executivo e o legislativo pode estar aí ajudando com
dinheiro, com  nada,  então a comunidade  se junta  faz uma
festa angariar  fundos,  então a nossa  participação tem que
ser essa, legislativo e executivo ajudando dando
trafegabilidade para essas comunidades tá ali se
locomovendo e fazendo  ali o seu  trabalho.  Também quero
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enviar um outro ofício já venho cobrando aqui há dias já, a
questão do setor prosperidade aonde está muito esquecido,
muito abandonado  então eu venho  aqui  novamente enviar
outro ofício ao secretário Chiquinho da FUNAI que possa tá
olhando ali realmente o Setor Prosperidade,  Linha 04,
algumas pontes ali é que está com defeito e o ônibus não tá
conseguindo passar para levar as crianças para escola,
então é mais  uma vez aqui eu venho  pedir ao secretário
Chiquinho que possa tá olhando  o Setor Prosperidade  e
fazendo um  serviço ali, realmente de qualidade  para  estar
melhorando ali, para comunidade. Também quero agradecer
aqui ao secretário Toninho  que está fazendo  também um
serviço ali muito  bom, aqui no Cinturão Verde,  estive  lá
também acompanhando,  é, atendendo um pedido nosso ali
no Cinturão Verde, fazenda alguns carreadores ali a
comunidade precisa  tirar  ali os seus  mantimentos  e ali tá
muito ruim,  chovendo  muito,  então agora  as máquinas já
estão ali já fazendo esse trabalho, é por aí mesmo,
Chiquinho. E como o outro vereador aqui falou, na fala dele.
manda aqui para gente um cronograma aonde a gente possa
tá acompanhando todos os serviços que a secretaria estiver
desenvolvendo. E hoje vamos votar aqui o projeto das
manilhas aonde foi falado aqui, foi debatido o bairro
Bandeirantes, o bairro Industrial e o bairro Liberdade,
precisa dessas  manilhas.  Então eu quero  deixar  aqui  mais
uma vez um ofício ao secretário, para que assim que chegar
essas manilhas possa estar atendendo o bairro Industrial, o
Bairro Liberdade e o bairro Bandeirantes,  porque hoje
iniciou ali o patrolamento  e cascalhamento  no bairro
Bandeirantes, mas  se não colocar  as manilhas,  no  próximo
período chuvoso vai  voltar todo o transtorno ali  pra aquela
comunidade. Então a gente  tem que fazer um serviço de
qualidade, levar essas manilhas  desses  bairros,  fazer um
serviço, aí vai ficar assim  um serviço de qualidade  para
durar muito tempo. E quero aqui também fazer um pedido,
dos moradores aí dos bairros e vou citar aqui por exemplo o
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bairro Bandeirantes, o pessoal joga o lixo na frente da casa
e quando a máquina chega para patrolar e cascalhar a rua, o
meio da rua fica bonito e a beirada das ruas fica lá jogada.
Igual eu vi hoje, presenciei  lá, máquina de lavar velha,
fogão velho, tudo jogado ali na beira da rua, então eu quero
pedir aqui à população de Cacoal que a gente possa manter
aqui uma cidade limpa e organizada. Vamos ver aqui, eu vou
quero pedir também aqui o secretário de Obras e o
secretário de Meio Ambiente,  aonde a gente possa  estar
fazendo também um mutirão, porque o Meio Ambiente tem
a caçamba mas não tem  a retroescavadeira  e nem  tem  a
carregadeira, a onde possa  se fazer aí uma parceria  das
duas secretarias e possa estar recolhendo, é, esse lixo antes
mesmo que se possa chegar no bairro para fazer o trabalho
de patrolamento  e cascalhamento,  é, avisar a população
para colocar  pra fora  e fazer  esse  trabalho  aí de retirada.
Porque o que  que  tá acontecendo,  que  nem  hoje  eu lá no
bairro Bandeirantes conversando com os moradores e aí os
moradores relatando, ‘não, é, naquela chuva que deu muitas
pessoas jogou  o lixo  aí na frente  para ver se a enxurrada
levava embora´,  mas não tá vendo que esse vai parar
dentro do rio? A gente fez uma limpeza aqui no Rio Piarara,
fizemos Tamarupá também, só que se continuar desse jeito,
vereador Tim,  não vai adiantar  passa  ano,  entra  ano e as
pessoas jogando  lixo na frente da casa, para enxurrada
levar para dentro do rio, então a gente tem que cobrar sim,
só que a gente  tem  que ter uma  consciência para manter
uma cidade  limpa  e organizada,  cada um  tem  que  fazer  a
sua parte. Por hoje é só, muito  obrigado ”. O Presidente,
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra faz convite à
população de Cacoal para a apresentação do Plano de
Mobilidade Urbana pela Prefeitura Municipal  de Cacoal  que
se realizará amanhã no auditório da ACIC. O Vereador
Wilson Teim,  PRB, dispensa  a palavra.  O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra do PP, passa a presidência da
sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-
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presidente, e ocupa  a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Quero colocar aqui um presente que eu ganhei hoje no
CERNIC, Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de
Cacoal, todas as vezes que eu me sinto ruim, triste, eu vou
até o CERNIC lá sou tratado com muito carinho por aquelas
crianças, hoje elas me deram uma gravata,  prometi que eu
ia usar na sessão e achei muito engraçado que ele falou que
tinha que ser grande porque estou gordo, é, mas é um lugar
deve estar sempre  visitando  e ajudando.  Inclusive  deixar
aqui ao nosso  governador  pedido  para  que os  funcionários
do CERNIC não sejam remanejadas, muito pelo contrário, os
funcionários do CERNIC  sejam aumentados.  Que  ele  possa
governador e também a prefeita Glaucione,  assim que
puder, poder mandar mais professores, mais zeladores, mais
vigias, porque o CERNIC  precisa, digo mais, o Riozinho
precisa ser atendido pelo CERNIC  e não consegue ser
atendido da forma  correta,  então eu acredito  e governado
possa ceder em vez  de   remanejar funcionário tá lá 30, 20
anos ele sim  ceder  mais  professores  para aquela  entidade
tão importante. É desejar ao professor Dilson muita sorte na
FUNCCAL que  Deus  abençoe, é uma  secretaria  que  precisa
ser trabalhada e eu acredito que ele tem potencial para isso,
fico feliz com sua nomeação e como vereador o que tiver ao
meu alcance estou aqui para ajudar. Parabenizar Weliton da
AMEC pelo  Campeonato  Estadual  de handebol  do final de
semana, a equipe  da AMEC  que foi campeã no masculino,
feminino, estão parabéns eu gosto  de dizer  sempre  que  o
esporte de Cacoal muito forte, o melhor handebol do Estado
de Rondônia está em Cacoal. Estive juntamente com
vereador Jabá visitando a empresa JZB e quando cheguei lá
eles estavam realmente desmontando a usina para que ela
fosse levada embora, gostaria que houvesse uma
preocupação muito grande do Executivo  não só com a
questão de como  vai ficar esse  recapeamento  em Cacoal,
gostaria também que houvesse  um certo  cuidado  com  as
famílias, com os pais de família que trabalham  naquela
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empresa e essa  empresa  não pode  simplesmente  levantar
acampamento dizer que não tem condição de terminar  o
serviço e deixar um monte de gente sem receber. Então que
o executivo olhe e veja se existe realmente essa intenção da
JZB de descartar de não fazer mais o serviço que a
prefeitura olhe e veja se tiver alguma forma que o Jurídico
da prefeitura possa segurar o dinheiro para pagar todos os
acertos trabalhistas de todos funcionários, penso que Cacoal
que essa  empresa for embora lá vai nós esperar para outra
licitação, lá vai esperar para outra vir a segunda colocada e
lá vamos passar por todo o transtorno do tal do buraco que
nunca acaba nessa cidade e aí o desgaste  vem para o
executivo e vereadores.  Gostaria  que você olhasse  essa
questão da JZB e resolvesse isso  da melhor forma possível
sabendo que  amanhã é o proprietário da empresa está em
Cacoal, gostaria que os assessores da prefeita que eu tenho
certeza que estão assistindo a sessão me comunicassem que
eu gostaria  muito  de participar  dessa  reunião. À prefeita,
que hoje eu liguei ao vice-prefeito que às vezes eu ligo para
prefeita e ela não me atende,  o DER ainda  está em Cacoal
poucas coisas, mas ainda está em Cacoal. Estou preparando
todos os meus últimos 20 discursos, 14 discurso, 15, que eu
peço para que o DER  vá para o distrito  do Riozinho  pelo
menos fazer  o tapa  buraco.  Pelo  o que  eu vejo,  apesar  da
prefeita dizer que vai, apesar de hoje o vice-prefeito Cirone
uma pessoa  que  eu confio  muito  disse  que  vai  eu já estou
perdendo as esperanças e a fé, porque a maioria dos
maquinários já foram embora, eu não vejo mais
possibilidade de fazer  o Riozinho.  Ou  seja  é muito  triste  a
gente poder levantar uma bandeira de dizer, não, vai
atender a prefeita  vai fazer,  até porque,  até agora  não foi
feito nada  aqui  no  distrito  do  Riozinho,  mais  uma vez,  vou
ficar com cara de paspalho e não ser atendido pelo
executivo, gostaria muito, eu gosto de dizer sim: eu sou um
vereador que eu torço de coração e peço a Deus para que a
administração da prefeita Glaucione  deslanche,  é muito
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complicado quando  você vê um  descaso  para com  alguns,
algumas coisas,  novamente o Riozinho vai  ser descartado”.
Em aparte vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Parabéns
sua fala,  eu gostaria  só de  acrescentar mais  uma situação,
nós vimos aqui,  e eu li aqui  o convênio e foi  falado e dado
notícia na imprensa  toda  de oito  milhões, oito  milhões de
reais que o DER ia colocar  em Cacoal  agora nesses 90 dias
que ia mudar tudo, com 5 da JZB são 13, 14 quase no total e
eu fico assim me perguntando como é que tão fazendo para
administrar, vamos colocar só do DER que a JZB a gente já
está vendo né, como é que estão fazendo para administrar
esses 8 milhões e aonde  está sendo  colocado,  porque  no
BNH não tem condições de ter ido  oito  milhões, que se foi
oito milhões no BNH aí meu amigo é brejo, obrigado ”.
Vereador Paulo  Roberto  retoma  sua fala: “Eu gostaria,  eu
não posso perder a fé, que no momento que eu perder a fé é
melhor até parar de cobrar, mas eu não posso, eu fui eleito
para cobrar,  eu tenho  que pedir  para prefeita  tomar  uma
providência em relação ao Riozinho e tomar providência em
relação ao BNH,  entendeu?  O BNH  fez algumas  ruas lá e
também não terminou eu não posso deixar,  há problemas?
Há problemas,  eu sei disso  não tô dizendo  que o mar de
rosas não, mas não fazer nada”. Em aparte vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  fala:  “Eu não poderia  deixar,  eu
vou tentar  ser bem breve  resumidamente a minha  fala,  eu
não poderia deixar de falar ao senhor aos nossos moradores
do Riozinho, aos colegas vereadores. Outro dia esse
vereador foi solicitado a outra, de outra pasta outra
informação, e eu presenciei e ouvir a afirmação da prefeita
Glaucione que  não poderá deixar  as máquinas do  DER sair
da cidade  de Cacoal  sem atender  o Riozinho,  então seria
muito injusta  da minha parte ouvir  essa fala  e eu ver  aqui
presenciar a sua reivindicação que não é de hoje, para
aquele povo que tanto merece no Riozinho, e deixar passar
em branco, são essas palavras, não sou advogado a prefeita,
mas eu pretendo  aqui ser justo  sempre  ouvi essa fala e
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gostaria de passar para o senhor,   obrigado ”. Vereador
Paulo Roberto retoma sua fala: “Eu, quero eu estar errado é
meu sonho, dizer a prefeita tampou a boca do gordinho, é o
que eu quero,  eu preciso  que  o Riozinho  seja  atendido,  se
for atendido  para  mim eu venho aqui  e parabenizo  eu não
sou aquele vereador que vem aqui só fazer crítica não se a
prefeita for lá e atender o Distrito eu venho aqui,  ‘prefeita,
parabéns o DER está lá, secretaria de obras está lá’, mas por
enquanto não é o que eu tenho visto, eu preciso que vá. É,
dizer a secretária de educação que é preciso  ser olhado
juntamente com a Secretaria de obras a questão dos alunos
da Linha 10 porque  as estradas  estão ruins e os alunos
perdem aproximadamente de 25 a 35 minutos  de aula  por
dia, ou  seja  se você somar  isso,  dois  bimestres, meio você
perdeu por causa de tempo, é preciso verificar é preciso dar
uma atenção maior para essas estradas para que os alunos
sejam atendidos da maneira correta. E a prefeita, estávamos
conversando esses dias, inclusive ela, vereador Nilton,
vereador Castelo, quando eu estiver errado, vossas
excelências podem  me corrigir.  Nós estávamos falando  de
alguns altos salários que precisam ser revistos na prefeitura
municipal de Cacoal, eu penso isso, precisa ser trazido até a
Câmara Municipal, precisa ser conversado,  precisa ser
estudado. Por que muitas coisas nós precisamos rever, hoje
nós temos dificuldade de dar oitocentos reais na pontuação
para quem trabalha, nós temos dificuldade nas escolas com
zeladora, com vigia,  com merendeira, eu tenho certeza que
se nós fizermos  uma reforma  administrativa  nisso,  eu sei
que muitos não irão gostar, mas é necessário, é
extremamente necessário para que a gente  possa  atender
escolas, creches,  postos  de saúde, com mais excelência.
Hoje nós vemos poucos ganhando muito e muitos ganhando
pouco, isso precisa ser revisto,  eu gostaria  muito  que a
prefeita Glaucione, é, colocasse isso prática, marcasse uma
reunião com  vereadores  e explicasse  os altos  salários que
tem, e para que a gente  possa  diminuir  isso  acabar com
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portaria estrambólicas e passar  as pessoas  que realmente
necessitam. Vou concluir  em um minuto,  então eu gostaria
muito que a prefeita fizesse esse compromisso com a gente,
liga vem até a Câmara Municipal, prefeita, vamos conversar
sobre, isso rever esse organograma em que muitos ganham
pouco e poucos ganham muito. É, quero voltar, muitas
pessoas me procuraram para ver a questão da taxa de lixo,
todas as taxas  de lixo eu pude  arrumar,  não foram  todas
que estavam erradas, mas que procuraram meu gabinete, eu
levei até o secretário eu mesmo fui pessoalmente, pedi para
que arrumasse, foi feito todo processo e eu mesmo
entreguei as taxas de lixo com valor correto, para as
pessoas, tá, então gabinete continua  aberto quem tiver
dúvida eu estou pronto  a ajudar  é minha função. No  mais,
uma boa noite  à todos  que Deus  abençoe a vida  de cada
um”. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O
Requerimento N.  25/18-CMC, de autoria do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que
seja posto em votação o presente Requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
62/18, de autoria  da vereadora  Maria  Aparecida  Simões, e
44/18, 48/18,  60/18  e 63/18,  todos  de autoria  do Poder
Executivo Municipal, que colocado em discussão e logo após
em votação, é aprovado por unanimidade. O vereador Pedro
Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos
projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  pelos  vereadores, nas  Comissões, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Assim  o Projeto  de Lei N. 44/18  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
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Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 44/18 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda
o Projeto de Lei N. 48/18 – “Autoriza a Autarquia Municipal
de Esportes de Cacoal  a auxiliar financeiramente os atletas
amadores e profissionais  que participam de eventos e
competições esportivas representando o município de
Cacoal e dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém, apresenta
Proposta de Emenda,  é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda o
Projeto de Lei N. 48/18 – “Autoriza a Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal a auxiliar financeiramente  os atletas
amadores e profissionais  que participam de eventos e
competições esportivas representando o município de
Cacoal e dá outras providências” é colocado em discussão. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “Eu fico  satisfeito,
parabenizar o nosso Executivo através da prefeita
Glaucione, por ter enviado esse também importante projeto
a essa  Casa  de Leis,  haja vista  que tanto  eu, como  vossa
excelência também, mais dois colegas vereadores  nesta
Casa, Vereador Mão, vereador Claudinei, fomos muito
envolvidos com  esporte,  em todas  modalidades  ela requer
atenção e a necessidade  de apoio.  E esse  projeto  vem  de
encontro a essas necessidades, haja visto que tantos atletas
de alto nível, com muita capacidade,  muitas vezes eles
ficam fora de importantes  competições devido  ao custeio
financeiro. E esse importante projeto, repito, vem de
encontro a essas necessidades.  Está de parabéns, terá o
nosso voto com certeza”. O vereador Paulo Roberto Duarte
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Bezerra explica que foram feitas emendas no referido
projeto de lei, e diz: “é importante,  eu vejo,  penso  como
esportista que nós possamos  fazer com que o esporte
amador seja beneficiado,  que o Executivo  possa  ter mais
liberdade para que os atletas amadores sejam
contemplados, uma pessoa  que as vezes precisa sair do
estado para representar Rondônia, ficará mais fácil da gente
poder ajuda-lo.  E penso que o esporte profissional,  ele não
ficou de fora, de forma nenhuma.  A única coisa que eu
penso é que quando você se trata de empresa e quando se
trata de algumas entidades,  eu acredito que aí vossas
excelências nós temos que ter esse respaldo de dizer sim ou
não e quanto também o Executivo vai poder ajudar”.
Colocado em votação, o Projeto de Lei N. 48/18 foi
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 60/18  –
“Altera a Lei Municipal N. 2.554/PMC/09 - Código Tributário
Municipal, e dá outras providências”; bem como ao Projeto
de Lei Substitutivo  encaminhado  pelo  Executivo  Municipal
por meio do ofício N.  318/GP/PGM/2018 de 09 de maio de
2018, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Projeto de
Lei N. 60/18  – “Altera a Lei Municipal  N. 2.554/PMC/09 -
Código Tributário Municipal, e dá outras providências”; bem
como ao Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do ofício N.
318/GP/PGM/2018 de  09 de  maio  de 2018, é colocado  em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Esse
Projeto 60, que hoje  nós estamos  votando  aqui,  quero  só
deixar registrado que é o do IPTU, correto, sr. Presidente? E
que vamos  usar  a Lei  de 2009,  e não é, não está voltando
aqui a mesma lei  que foi  votado  em 2017,  aumentando ou
corrigindo ou cobrando  mais do IPTU, então agora nós
estamos voltando aqui, vai voltar o IPTU que seria como foi
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cobrado em 2017, sem aumento, sem correção. Isso porque
o que  foi  encaminhado pra  cá, acabou  sendo considerando
inconstitucional e não tem  como  ser usado  a lei aprovada
em 2017 para valer em 2018. Torço, senhor presidente, que
a nossa administração tenha agilidade,  e eu acredito e
confio nos  técnicos da Secretaria  de Fazenda,  sem dúvida,
na pessoa da Lúcia, eu cumprimento todos os servidores da
Secretaria de Fazenda, na pessoa da Carol servidora  lá
também, que acredito  inclusive  que se fosse  a Carol  que
tivesse como secretária não teria dado essa confusão toda,
mas não vamos pra esse lado, nem pra esse mérito, mas que
a administração consiga arrecadar e cumprir com as
obrigações ainda dentro do ano de 2018, dentro do
orçamento 2018, muito obrigado, senhor presidente. Votarei
favorável com a lei  2017”. Colocado  em votação, o Projeto
de Lei N. 60/18 foi aprovado por unanimidade. Em seguida o
Projeto de Lei N. 62/18 – “Denomina as vias públicas
localizadas no  Bairro  Embratel  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
62/18 – “Denomina as vias  públicas localizadas  no Bairro
Embratel e dá outras providências” é colocado em
discussão. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, autora  do
referido Projeto  de Lei diz:  “Esse projeto  é um  projeto  de
minha autoria, que ele vem ali complementar  as vias
públicas do bairro  Embratel.  No mandato  passado,  se não
me falha a memória o vereador Claudemar Littig e o
vereador Rafael Evangelista denominaram as ruas do bairro
Embratel só que naquele momento ficou faltando as
travessas, e a minha assessoria, quero parabenizar o
Rivelino, fez o levantamento do Embratel, ficou faltando as
travessas então hoje nós estamos aqui aprovando as
travessas ali do bairro Embratel. Aproveitando a
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oportunidade, está aqui  o presidente,  o sr. Iran,  do Bairro
Embratel e a partir desse momento, né, uma vez aprovado,
seu Iran,  agora  o bairro  lá Embratel,  todas  as travessas já
tem o nome. Todas  as ruas e travessas do  Bairro  Embratel
tem nome  de flores.  Obrigada ”.  Colocado  em votação, o
Projeto de Lei N. 62/18  foi aprovado  por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 63/18 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências” é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 63/18  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências” é colocado  em
discussão, votação e logo após aprovado por unanimidade.
A seguir o Requerimento  N. 26/18–CMC, de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2º e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto de Lei N. 25/18 de autoria do Poder
Executivo Municipal, que colocado em discussão e logo após
em votação, é aprovado  por  unanimidade.  Assim  o Projeto
de Lei 25/18 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente  e dá outras  providências” é
colocado em pauta. Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei 25/18  – “Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário
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Angelino Moreira diz:  “Presidente, esse projeto esteve com
pedido de vista no meu gabinete,  eu tenho mais que a
obrigação de explicar o porque que esse projeto passou pelo
meu gabinete,  e também esclarecer que ficou  66 dias,  tem
66 dias esse projeto  estava  com pedido  de vistas  do dia
15/03/2018, e que foi liberado hoje dia 21. Primeiro, senhor
presidente, é um projeto  de lei que veio pra cá faltando
folhas, nós pedimos  as folhas  que vieram  faltando,  levou
cerca de 12 diaspra  encaminhar  pra cá, depois  chegando
essas folhas, surgiu a dúvida, e por trás disso o comentário
que iriam  terceirizar  a Secretaria  de Obras  no sentido  de
oficina e tapa  buraco,  eu tendo  em vista  como Secretários
passados não foi possível ser feito, eu fiz então o
questionamento ao jurídico, o jurídico precisou  então da
cópia integral desse projeto, levou-se mais 20 dias para vir
essa cópia pra meu gabinete  pra que eu pudesse  passar
para o jurídico, foi passado  a semana  passada  e hoje  dr.
Abdiel deu parecer favorável uma vez que isso está se
falando dum contrato com um consórcio. No  entendimento
do nosso advogado, nosso jurídico, na pessoa do Abdiel, foi
ele que assinou  o parecer,  isso  sendo  feito  pelo  consórcio
tem legalidade. Eu quero deixar registrado, peço que
registrem na ata e com certeza será registrado, eu ainda vou
levar esse questionamento  mais à frente,  não porque  eu
seja contra, de maneira alguma, é porque eu entendo que o
serviço público direto não pode ser terceirizado. E também
quero deixar claro, presidente, que em lugar nenhum dentro
desse projeto, em lugar nenhum dentro desse projeto tem a
palavra manilha escrita, que é esse tipo de situação,
presidente, que deixa a gente às vezes, no mínimo com um
ponto de interrogação, manda  pra cá, não, ‘o projeto  das
manilhas’, aí não tá falando nada de manilha, tá falando de
um consórcio que vai ser aderido  no valor de 13.500  se
tivesse feito em abril, como  já não vai ser feito  nem em
maio, porque não vai dar tempo mais, não vai mais nem ser
preciso usar  13.500,  só 10.500,  porque  3.000  já ficou  pra
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trás, 1.500  por mês. Mas em lugar  nenhum  desse  projeto
está o nome manilha  e até porque  eu não vejo a nossa
Secretaria de Obras com condição de instalar manilha
porque tem lá mais de 32 tubo armcos empilhado, juntando
água pra dengue,  que já não tá dando  conta  de instalar
também. Então assim, eu gostaria que por parte do
Executivo, por parte do Executivo, quando encaminhasse as
coisas pra cá, quando  encaminhasse  que falasse  pra nós
vereadores o real sentido do projeto, porque manda votando
uma coisa, vereador  Euzébio, mas cria uma situação de
outra, vereadora Maria, manda a questão da limpeza pública
passando pra SEMOSP, mas é dizendo vai pontuar servidor e
não tem nada escrito  no projeto,  então que tenha mais
clareza. Porque eu tenho certeza que todos os colegas
vereadores aqui leem o projeto e entendem o que tão lendo,
e passa nas comissões, eu vou ter sempre questionamento,
isso pode ter certeza, então assim, agradeço a paciência dos
colegas vereadores. E quero deixar bem claro aqui pra toda
população que não foi interesse, não foi intenção do
vereador Jabá Moreira até porque com essa administração,
não tenho  nada  que  negociar,  nem  tenho  nada  de colocar
projeto debaixo do braço, do sovaco, qualquer coisa
parecida. Eu estou aqui prezando pelo meu papel de
legislador e fiscalizando  mesmo e com  a confiança que  eu
tenho no jurídico dessa Casa hoje eu devolvi  pra vossa
excelência pra que colocasse na ordem do dia. Muito
obrigado, vossa excelência por ter respeitado a prerrogativa
e por  estar respeitando o mandato de  todos  os  vereadores
dessa Casa. Vossa Excelência está de parabéns. Muito
obrigado”. Colocado  em votação, o Projeto de Lei N. 25/18
foi aprovado  por  unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador
Paulo Roberto  Bezerra  Duarte,  após verificar  nada  mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às
20h51min, mandando  que se lavrasse esta ata, que após lida e
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////
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